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1. Cíl podpory

Cílem podpory je poskytovat odbornou pomoc členským občanským poradnám AOP tak, aby dosahovaly úrovně kvality nastavené Standardy kvality občanských poraden AOP (dále jen standardy).

Podpora je poskytována:

1. na základě výsledků kontrol standardů

2. na základě žádosti členské občanské poradny

Podpora je zaměřena na odstranění nedostatků, je prováděna členy týmu podpory AOP.

2.     Obsah podpory

Podpora je poskytována: 

1. na základě výsledků kontrol standardů - v oblasti standardů a kritérií, které mají hodnocení 3 (nesplněný standard)

2. na základě žádosti členské občanské poradny -  ke standardům a kritériím na základě požadavků členské poradny.

3.       Personální zajištění podpory

Tým podpory sestavuje ředitel AOP a informuje o tom Výbor AOP. Členové týmu podpory jsou vybráni z pracovníků poraden, které dosáhly dobrých výsledků v prvním kole kontrol. S pracovníky jsou uzavírány dohody o provedení práce. 

Jednotlivým poradnám je přidělen konkrétní člen týmu podpory (podporovatel). Při přidělení podporovatele se dle možností předchází střetu zájmů. 

4.       Postup poskytování podpory

Tento postup popisuje poskytování podpory na základě výsledků kontrol, v případě podpory vyžádané členskou poradnou se postupuje obdobně. 

Podpora poraden probíhá v následujících krocích:

 4.1.
oslovení poradny

 4.2.
plán podpory

 4.3.
konkrétní aktivity 

 4.4.
závěrečné vyhodnocení 

Ad 4.1. oslovení poradny

Poradna, která je písemně seznámena s výsledkem prvního kola kontrol a dle Kontrolního a sankčního řádu AOP na plnění standardů, má povinnost (poradny skupiny C) či se dobrovolně rozhodne (poradny skupiny B) absolvovat druhé kolo kontrol, je seznámena s možností poskytnutí podpory. 

Poradna se může rozhodnout, zda nabízené podpory využije nebo odstraní nedostatky vlastními silami. V případě přijetí podpory je jí přidělen konkrétní podporovatel, který si s přidělenou poradnou dohodne termín první návštěvy.

Ad 4.2. plán podpory

Plán podpory (viz. Příloha 1 Metodiky kontrol) má podobu harmonogramu odstraňování nedostatků zjištěných při kontrolách  plnění standardů včetně termínů jejich odstranění.

Při vytváření plánu podpory se vychází z  Protokolu o kontrole naplňování standardů danou občanskou poradnou, případně z tabulky hodnocení občanské poradny, nebo z návrhu poradny, která si podporu vyžádala (v případě vyžádané podpory). Plán podpory vytváří vedoucí občanské poradny  v spolupráci s podporovatelem.

Zpracovaný plán podpory odešle podporovatel elektronickou poštou pověřenému pracovníkovi AOP.

Ad 4.3. konkrétní aktivity

Konkrétními aktivitami podpory jsou především:

· pomoc při sestavení interních dokumentů poradny

· vyjednávání se zřizovatelem (především v oblasti personálních a provozních standardů)

· cílené vzdělávání a supervize (např. záznamový arch, Eganův model, práce s dobrovolníky apod.)

· rozvojová a manažerská pomoc 

· stáž v jiné občanské poradně

Ad 4.4. závěrečné vyhodnocení

Plán podpory je sestaven vždy na určité období. Po ukončení zpracuje podporovatel společně s vedením podporované poradny zprávu o průběhu a výsledcích podpory, tuto zprávu zašle podporovatel neprodleně pověřenému pracovníkovi AOP. 

5.       Různé

1. Podpora je hrazena z prostředků AOP, popř. z jiných zajištěných finančních zdrojů. Výbor AOP může rozhodnout o uhrazení nákladů na podporu ze zdrojů podporované porady. 

2. V záležitostech neošetřených v Metodice podpory občanských  poraden AOP se postupuje dle stanov AOP a dalších interních dokumentů AOP (např. možnost odvolání v případě nesouhlasu s přiděleným podporovatelem atd.).

Schváleno Výborem AOP dne 14.11.2005
Příloha 1 – Plán podpory (včetně návodu na vyplnění)
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