Kasuistiky v oblasti spotřebitelského poradenství

Občanská poradna Uherské Hradiště

kasuistika č. 1 -  muž, 75 let, zlínský kraj

Klient byl na jisté předváděcí akci. Zakoupil tam tehdy zboží (nádobí) v hodnotě cca 26.000,-Kč. Koupě se mu rozložila v hlavě a tak se rozhodl, že od smlouvy odstoupí. Věděl, že ze zákona má právo na odstoupení od smlouvy do 14 dní. Takže firmě napsal doporučený dopis (má jeho kopii i doklad o poslání), ve kterém od smlouvy odstupuje a táže se, jakým způsobem má zboží vrátit zpět, zda si pro to zboží přijedou? Firma však na odstoupení od smlouvy nepřistoupila s tím, že se má klient domáhat vrácení peněz soudně a že ani tak mu to nepomůže. Klient tedy zboží nevrátil. V údobí od koupě až k dnešnímu dni klient však nelenil a kontaktoval Veřejného ochránce práv a také televizi NOVA. Výsledkem reportáže s klientem natočené bylo, že by se měl obrátit na soud a firmu žalovat. Klient totiž stále chce zboží vrátit a získat zpět peníze.
Má klient jít do občansko-právního sporu či nikoliv? Bude ho některý poradce bezplatně zastupovat? Jakou má šanci na úspěch?
Klientovi byly předány kontakty na advokáty v UH a také kontakt na pobočku ČAK v Brně s tím, aby kontaktoval některého z uvedených advokátů a přímo s ním pořešil, zda by advokát byl ochoten do takového sporu jít nebo zda si myslí, že má takový spor šanci na úspěch, atd. Klientovi bylo vysvětleno, že poradci nejsou advokáti a tudíž ho nemohou zastupovat před soudem. Klient však byl upozorněn na to, že tím že zboží zaplatil a tím že ihned po vyzvání k reklamaci sám zboží neodvezl či neposlal, že si tím situaci ztížil. Klientovi byla navržena jiná varianta. Prodej nádobí třetí osobě - řešení mimosoudní, nejrychlejší, osvobozeno od soudních poplatků. Klient se také tázal na bezplatného advokáta či osvobození od soudních poplatků. Klient si může podat tyto žádosti, nicméně je poživatelem dosti vysokého starobního důchodu a zřejmě majitelem jistých nemovitostí, tudíž šance na úspěch po této stránce jsou dle poradce minimální.
