Kasuistika na téma spotřebitelství   

Občanská poradna Hradec Králové

Kazuistika č. 1

Klíčová slova: odstoupení od smlouvy, předváděcí akce

Výchozí situace: Uživatelka služby (dále jen US) je žena, 61 let, do Občanské poradny v Hradci Králové přišla osobně, bez předchozího objednání. Nedonesla si žádné písemné podklady. Celkem proběhla 1 konzultace.

US přichází neobjednána, s tím že celá její situace je velmi naléhavá. 30.04.2009 byla na prezentační akci a zakoupila si pod dojmem multimediální prezentace "vitamíny" za 9000 Kč. US nemá žádnou smlouvu s firmou, která jí vitamíny ihned na akci předala, pouze úvěrovou smlouvu ESSOX, kterou jí firma zprostředkovala.

Popis problému, zakázka:

Mohu odstoupit od smlouvy?

Intervence: US může odstoupit od smlouvy do 14 dní pd uzavření mimo kamennou prodejnu. Problém je ale v tom, že klientka neví kdo je smluvním partnerem, neví jak se firma která jí na presentaci předala vitamíny jmenuje, má pouze smlouvu s essoxem a to ještě bez čísla smlouvy.

US doporučeno navštívit KB, která zašituje společnost essox a pokusit se zjistit název a adresu protistrany, momentálně totiž nemá kam doručit písemné odstoupení od smlouvy ani na kterou adresu vrátit zboží.

US se pokusí zjistit kdo je prostistrana a případně se opět objedná.

Zpětná vazba: / ne

Citovaná literatura, zdroje: 

· žádné

Kasuistika na téma spotřebitelství   

Občanská poradna Náchod

Kazuistika č. 1

Klíčová slova: předváděcí akce, odstoupení od smlouvy

Výchozí situace: Uživatelka služby (dále jen US) je žena, 80 let, do Občanské poradny v Náchodě příchází po předchozím objenání. Celkem proběhla 1 konzultace.

US si na předváděcí akci zakoupila zboží. Od kupní smlouvy odstoupila písemně v zákonné lhůtě dne 7.10. 2008 (kopii odstoupení od smlouvy však klientka nemá) a vrátila zboží.. Dle smlouvy mají být klientce vyplaceny peníze zpět do 30-ti dnů od odstoupení od kupní smlouvy. US několikrát firmu Simona Ondráčková Golden + Neratovice (tel. 774 112 759 - Po 15-17) kontaktovala, vrácení peněz vždy přislíbili, ale slib do dnešního dne nedodrželi.

Popis problému, zakázka:

Jakým způsobem je mohu o vrácení peněz žalovat?

Intervence: US nejprve vysvětlen způsob mimosoudního řešení spotřebitelských sporů - předán kontakt na SOS HK. Pokud se chce klientka o peníze soudit, bylo by možné podat platební rozkaz či žalobu o zaplacení částky - klientce předány vzory. US by mohla dle svých majetkových poměrů mít nárok na bezplatné právní zastoupení a osvobození od soudních poplatků- US předány vzory. US vysvětlen postup soudního řízení. US bylo doporučeno v případě potřeby znovu navštívit poradnu.

Zpětná vazba: / ne

Citovaná literatura, zdroje: 

· Sdružení ochrany spotřebitelů

· vzory smluv a podání

