Kazuistika č.3

Klíčová slova: předváděcí akce, odstoupení od smlouvy

Výchozí situace: Uživatelka služby (dále jen US) je žena, 65let, do Občanské poradny v Hradci Králové přišla po předchozím telefonickém objednání. Celkem proběhla 1 konzultace.

US se účastnila spotřebitelské akce a podepsala smlouvu na koupi hrnců. Do 14 dnů si koupi rozmyslela, a poslala zboží zpět s výpovědí smlouvy. Firma ji zboží zaslal zpět s informací, že je výpověď neplatná, protože klientka nedodržela odstavec smlouvy o tom, že bude uvádět při komunikaci s firmou číslo své smlouvy. Nicméně odpověď od firmy přišla s přiřazením čísla její smlouvy.

Popis problému, zakázka:

Jak má US postupovat, aby se domohla vrácení zboží do 14 dnů (dle ustanovení spotřebitelských smluv uzavřených mimo provozovnu)?

Intervence: Vzhledem k tomu, US byla rozhodnuta navštívit pobočku firmy osobně, bylo jí poskytnuta informace, že výpověď je zřejmě platná, vzhledem k tomu, že si firma uměla výpověď přiřadit k číslu smlouvy. Proto se má domáhat platnosti výpovědi.

Pokud firma platnost neuzná, může se US obrátit opět na občanskou poradnu o radu při dalším postupu - jedna z možností je žaloba o platnosti výpovědi smlouvy

Zpětná vazba: / ne
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