Ochrana spotřebitele_Kasuistika II.

Občanská poradna Plzeň


    Popis situace a dotazy:

1) Uživatel služby byl na předváděcí akci, na které si koupil parní čističku. Uživatel služby uvádí, že smlouva byla uzavřena mimo provozovnu. Během několika dnů si rozmyslel, že tento přístroj nejen že nepotřebuje, ale navíc to uživateli služby přináší velké finanční výdaje. Jelikož má uživatel služby platit nyní doplatky za elektřinu, rozhodl se, že by tento přístroj vrátil. Uživatel služby uvádí, že přístroj ještě nebyl použit a je v originálním balení.

2) Uživatel služby koupil na předváděcí akci mimo prodejnu vysavač. Po příjezdu domu si uvědomil, že tento přístroj vlastně vůbec nepotřebuje a ani jeho děti. Jelikož byl vysavač drahý, rozhodl se uživatel služby produkt vrátit.

     Uživatelé se ptají, zdali je ještě možné tyto přístroje vrátit?
    Řešení:

    Uživatelům služby bylo sděleno, že tuto záležitost spotřebitelských smluv uzavřených mimo provozovnu upravuje § 57 Občanského Zákoníku. Důvodem, proč zákon poskytuje spotřebiteli u těchto smluv zvýšenou ochranu, je skutečnost, že prodávající při využití zmíněných prodejních technik využívají často moment překvapení kupujícího a kupující nemá zpravidla možnost porovnat nabízenou věc s jinými nabídkami a zjistit, zda zboží vyhovuje jeho potřebám.
     Proto v § 57 odst.1 ObčZ i v tomto případě umožňuje kupujícímu odstoupit od kupní smlouvy ve lhůtě 14 dnů od jejího uzavření, a to bez uvedení důvodu a bez jakékoliv sankce.

     Výše uvedený paragraf umožňuje kupujícímu odstoupit od kupní smlouvy ve lhůtě 14 dnů od jejího uzavření a to bez uvedení důvodu a bez jakékoliv sankce. Pokud zboží nebo služba ještě nebyly prodávajícím dodány, může kupující odstoupit ve lhůtě jednoho měsíce. Prodávajícímu je také uložena povinnost  vrátit spotřebiteli zaplacenou finanční částku do 30 dnů od odstoupení od smlouvy.
     Uvedená práva na odstoupení neplatí ohledně smluv, u nichž si spotřebitel výslovně sjednal návštěvu prodejce za účelem objednávky.

     Dodavatel je povinen spotřebitele písemně upozornit na právo odstoupit od smlouvy. Toto upozornění musí dále obsahovat označení osoby, u níž je třeba toto právo uplatnit, včetně jejího bydliště či sídla. Nesplní-li prodávající tuto povinnost, lhůta se prodlužuje a spotřebitel má právo odstoupit od smlouvy do jednoho roku od jejího uzavření.

    Pro uživatele služby to znamená, že pokud stihne 14 denní lhůtu na odstoupení od smlouvy, má právo požadovat zpět i peníze, které za zboží zaplatil. 
